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ZŘIZOVÁNÍ PRŮCHODŮ V ZÁTARASECH A ROZVALINÁCH 

 

Těžiště úkolů plněných pro podporu pohybu a manévru spočívá v odstraňování překážek 

a zátarasů všeho druhu na silnicích a cestách. Jde zejména o překonávání nálevek, obnovu 

zničených objektů na silnicích a cestách, odstraňování a překonávání lesních  

a městských závalů, podporu překonávání územních záplav a rozbahnění, odmořování  

a dezaktivaci silnic a cest. 

Zatarasování na silnicích a cestách bude prováděno zejména na místech se ztíženým 

nebo nemožným objezdem a na silničních objektech. Půjde zejména o tyto překážky: 

 miny nebo nástrahy všeho druhu; 

 nevýbušné zátarasy; 

 zničené nebo poškozené silniční objekty; 

 nálevky a protidopravní příkopy v zemních tělesech; 

 zamoření. 

 

Způsob odstraňování jednotlivých zátarasů je závislý na konkrétních podmínkách. Pro 

volbu způsobu jeho odstranění se musí vycházet především z těchto podmínek: 

 druh a rozsah zátarasu; 

 charakter okolního terénu (možnost obejití); 

 druh a množství techniky, pro který se průchod zabezpečuje; 

 čas, síly a prostředky ke zřízení průchodu. 

 

Práce spojené s odstraňováním zátarasů se zpravidla provádějí ve dvou etapách: 

 odtarasení zabezpečující průjezd bojových a dopravních prostředků sníženou rychlostí. 

Tuto činnost provádí zpravidla odřad (skupina) k zabezpečení pohybu.; 

 obnova zabezpečující provoz normální rychlostí v celé délce poškozeného úseku. 

 

Průchody v nevýbušných zátarasech na silnicích a cestách se zřizují o šířce 3,5 m, 

další se rozšiřují na 6–6,5 m. 

Průchody ve výbušných zátarasech se zřizují po celé šířce silniční komunikace. Při 

odtarasování, které je třeba provádět co možná nejrychleji, je možné plně využívat všech 

dostupných mechanizačních prostředků a trhavin a na nejmenší míru omezit ruční práce. 



Průchody v zaminovaných úsecích silnic se zřizují s využitím odminovacích prostředků 

nebo řadovými náložemi. Při používání trhavin je nutné dbát, aby poškození vozovky bylo co 

nejmenší. Mělké nálevky, které vzniknou při odminování, se zasypávají místním materiálem. 

Průchody se oboustranně ohrazují ostnatým drátem na kůlech a označují výstražnými 

značkami. 

Kamenné závaly bývají nejčastěji zřizovány v horském terénu na nejneschůdnějších 

úsecích. Jejich odstranění je spojeno se značnou potřebou času a sil. K jejich překonání se 

nejčastěji zřizuje přejezd přes tyto závaly úpravou jejich povrchu. Velké kameny se odstraní 

nebo rozbijí (roztrhají) a mezery mezi nimi se vyplní drobným kamenivem. Na takto upravenou 

plochu se nasype vrstva 15 až 20 cm zeminy, nebo se zřídí dřevěná vozovka. Podélný sklon 

takto upravených přejezdů se zřizuje se sklonem do 10 %. 

Nálevky se zahrnují vlastní zeminou. Vrchní vrstva se zpevňuje dřevem nebo kameny. 

Zavodněné nálevky se přemosťují normovanými nebo výpomocnými mosty. 

Překonávání pásem hlubokých lesních závalů se provádí především vytyčením 

a úpravou vhodných objížděk těchto porostů. Jen v nejnutnějších případech budou zřizovány 

průchody k zabezpečení přesunů. 

Ulice ve městech zatarasené pobořenými domy se uvolní nejdříve pro jednosměrný 

provoz ženijními stroji. Pro druhý směr se upravuje jiná ulice. 

Kamenné nebo dřevěné zábrany se nejprve naruší trhavinou a pak odstraní pomocí 

zemních strojů. 

Protitankové příkopy se pro přejezd vozidel upraví stržením stěn trhavinami  

a konečná úprava se provede pomocí zemních strojů. Je-li příkop naplněn vodou, přemosťuje 

se. 

Drátěné zátarasy se odstraní přestříháním drátů a přeřezáním (vytažením) ze země. 

Průchody v nich se zřídí táhlými náložemi.  

Kovový ježek (rozsocháč) a betonové jehlany se odstraňují buldozery nebo traktory. 

 


